

## 2024保利(常州)国乐艺术节在常开幕

# 众多名家聚集龙城展示国乐魅力

本报讯(记者 周洁)盛夏时节,江南景秀。7月17日19时30分,“国乐江南,青春乐都”2024保利(常州)国乐艺术节开幕式暨保利晋陵艺术中心周年庆典活动在我市保利大剧院启幕。未来一周,保利国乐艺术节将在常开展国乐研学活动,为热爱音乐的青少年提供与名师名家学习交流的机会。

根植于中华优秀传统文化深厚土壤的国乐,源远流长,根深叶茂。在昨晚的开幕式上,国乐如舟,带领观众驶入中华优秀传统文化的长河之中。来自中央音乐学院的专家导师及全国各大音乐学院的嘉宾,与龙城观众共同欣赏了一场融合古今艺术的视听盛宴。琵琶重奏《龙船》、古琴独奏《离骚》、胡琴三重奏《弹词新篇》、笛子独奏《秦川情》、笙三重奏《塔海》、中国鼓合奏《龙腾虎跃》……作为国乐研学活动的重头戏,开幕式当晚的音乐会汇集了众多国乐名家,演出曲目不仅展示了中华传统音乐的魅力,还体现了艺术家们对国乐的深刻理解与创新演绎。

国乐艺术节作为展示国乐魅力、弘扬民族文化的重要平台,不仅为青少年



提供了一个亲近艺术、学习艺术的机会,更是一个促进文化交流、增进民族认同的盛会。据悉,在保利(常州)国乐艺术节中,学员们将获得国内名师集中、专业的“一对一”指导,感受一流的学术交流

氛围,还能志同道合的伙伴协作演绎经典名曲,学习最前沿的音乐理念,聆听专家名师公开课以及具有实用价值的专题讲座,欣赏名家名师精彩音乐会。活动主办单位北京保利剧院管理有

限公司在全国23个省、自治区、直辖市的68座城市经营管理剧院近80家,是国内领先、国际知名的专业化剧院管理及演出运营集团化企业,与各地艺术团均保持密切合作。开办保利(常州)国乐艺术节,旨在通过全国保利剧院院线的平台优势以及国内外顶尖艺术家的互动资源,将课堂艺术教育延伸至艺术表演殿堂。保利艺术教育总经理陈鹏表示,常州保利晋陵艺术中心是保利文化与晋陵集团携手进军艺术教育领域的全新平台公司,践行“专业、整合、创新”的综合性艺术教育模式,致力于成为辐射长三角的青少年美育基地,助力提升常州的国际知名度和美誉度。中央音乐学院博士生导师、民乐系主任章红艳教授也高度评价了保利集团与晋陵集团在推动国乐艺术发展、传承中华优秀传统文化方面所作的杰出贡献。

此次活动由北京保利剧院管理有限公司、保利艺术教育投资有限公司、江苏晋陵文旅发展集团有限公司主办,常州保利晋陵艺术教育咨询有限公司、常州市保利大剧院管理有限公司联合承办。 王锐摄

## 新一届阳湖“桃王”诞生

本报讯(记者 周静 王锐)桃醉阳湖,甜蜜无尽。7月17日,2024年阳湖果品品牌推介暨桃产业技术交流活动在雪堰镇举办。经省内外专家组对样品大小、匀整度、果实形状、着色均匀度、病斑损伤和肉质、甜酸风味、近核风味、香气、异味等的鉴评,评选出10名获奖单位,武进雪堰丰香果园家庭农场获得第一名。

据了解,自2005年注册“阳湖”商标至今,武进区注重特色优势产业培育,形成了以雪堰、洛阳、礼嘉、前黄为核心的特色经济林果板块。全区现有果品种植面积近4666公顷,年产量超6万吨,年产值超6亿元,其中水蜜桃面积近2666公顷、葡萄面积约1533公顷、其他品种水果约466公顷。

“阳湖水蜜桃”是国家农产品地理标志产品,作为阳湖果品的“当家品种”,阳湖水蜜桃栽培历史悠久,目前全区拥有科技示范户300余户、生产经营主体1万余户,品牌价值已从2017年的6.36亿元攀升到2023年的16.47亿元,跻身中国农产品区域公用品牌百强榜,“阳湖”水蜜桃已成为武进果品产业的一张响亮名片。

质果品主要为湖景蜜露、霞晖6号这两类品种,单果质量最大480克,平均325克。

本次活动中也出现了一些新品种,如“霞晖10号”“紫金玉脆”“苏蟠1、2、3号”等,均为填补白凤与湖景蜜露成熟期之间市场空缺的好品种。

一组数字可以完美体现阳湖水蜜桃的品质:从参展样品看,可溶性固形物含量最高14.81%,平均12.23%,这一指标用于衡量桃的甜度,数字越大,桃子越甜;获奖的优

## 留住龙城“绿色记忆”

# 我市开展“古树名木”线索征集活动

本报讯(孙静 蔡晓丹 秋冰)记者7月15日从市城管局获悉,即日起至8月10日,市城管局在全市开展“古树名木”线索征集活动,以进一步挖掘我市古树名木,扎实推进古树名木保护,为市民留住龙城的“绿色记忆”。

古树名木是有生命的文物,是绿色的史书,是活着的历史坐标。本次征集活动以“探寻古树名木,赓续常州历史”为主题,以树龄在100年以上且尚未被我市建档挂牌保护的古树,稀有、珍贵并具有历史、文化、景观、科研价值和重大纪念意义的名木为征集范围,市民可向市城管局提供

线索或反映情况。联系方式:龙城大道1280号2号楼A座110室市城管局绿化处,电话85682939。

对征集到的古树名木资源线索,市城管局登记整理后,将反馈至各辖市(区)古树名木管理部门汇总,并安排专业技术人员进行现场踏勘。对同一线索提供者,以第一报告者为线索提供者,不做重复登记。经审定后的古树名木,将向社会公布,并对新增的古树名木线索提供者给予一定奖励。

需要提醒的是,从外地移栽的、盆栽的、在本地苗圃培育的、市场销售的树木资源等,一律不属于本次活动征集对象。

## 南通检查组来常开展重大危险源专项督查核查

# 发现问题隐患400余条

本报讯(黄洁璐 王烨)记者10日从市应急管理局获悉,为全面排查治理重大危险源企业安全风险隐患,持续强化危险化学品重大危险源风险管控,根据江苏省危险化学品重大危险源企业2024年专项督查核查工作实施方案,南通市应急管理局检查组近期在我市开展重大危险源企业安全专项检查督导工作,发现400余条安全生产问题隐患。

在常期间,检查组对我市25家危险化学品重大危险源企业开展全方位的检查,并一体推进高危细分领域长效机制抽查,老旧装置设备安全分类整治,液化烃储罐区、可燃液体常压储罐区和油气储存企业安全风险防控等工作,对重大危险源企业主要负责人及安全管理人员进行现场安全知识考试,核查从业人员安全资质,要求企业现场开展一次无脚本应急演练。

检查组对企业前期自查自改及信息系统录入工作、重大危险源安全包保责任制落实、动火等特殊作业安全和检维修作业安全、消防安全相关台账及企业现场管理等情况进行了重点检查,共发现安全生产问题隐患400余条。

对检查中发现的问题隐患,市应急管理局已向全市应急管理局进行了通报。其中,江苏中化化肥股份有限公司在今年4月7日进行“A5投料平台护栏损坏”整改过程中涉及动火作业,但企业未办理特殊作业票证,属于重大隐患。检查组还发现,常州乔尔塑料有限公司、常州市长宇实用气体有限公司、常州市仁信化工有限公司存在较多问题隐患。

针对部分问题隐患,检查组已现场提出整改建议。下一步,市、区两级应急管理部门将对问题隐患跟踪督办,确保企业整改到位。

## 市交通部门探索运输案件线上审核模式

# 案件处理“跑零次”

本报讯(黄洁璐 沈稿)记者8日获悉,为提升案件审核效率,缩短普通程序案件办理周期,市交通执法部门积极探索交通运输行政处罚案件线上审核模式,免去了行政相对人前往窗口处理的过程,实现案件处理“跑零次”。

7月8日上午,交通执法人员在常州妇幼保健院开展了网约车监督检查活动,现场查获一辆无证从事网约车经营活动的车辆,执法人员依法进行立案调查。在调查取证完成后,现场执法人员提请市交通运输综合行政执法支队违法处理中心对案件进行线上审核。审核通过后,交通执法人员按法定程序,当面向当事人送达违法行为通知书和行政处罚决定书等文书,当事人无异议后,通过扫描行政处罚决定书上的二维码进行罚款缴纳。

二、维护当事人合法权益,整个流程不超过30分钟。以往,像

这样的行政处罚案件,即使行政相对人当场表示对事实没有异议,也需要赶到窗口进行处理。一来一回,当事人很不方便。现在,交通执法部门对符合条件的案件探索立查立处,不仅极大地方便了行政相对人,还有效提高了办案效率,规范了办案的法定程序,提升了行政机关的依法行政水平和公信力。

下一步,市交通执法部门将充分考虑货物运输的时效性特点,尤其是结合冷藏货物、危险品货物在证据保存期间的难点堵点问题,进一步完善交通运输行政处罚案件线上审核模式,不断提升便民服务水平 and 执法效能。

## 垃圾分类“艺”起来 旧衣物秒变装饰画



本报讯(任春梅 赵静 秋冰)7月10日,常州纺织服装职业技术学院的大学生垃圾分类志愿者走进武进区湖塘镇府东社区,开展了一场“旧衣物变装饰画”特色培训活动,一双巧手拼出了垃圾分类的新时尚。

活动现场,志愿者们通过手中的剪刀、尺子等工具,将收集来的旧衣物裁剪成各种大小布块,随后用胶水将其黏合。不一会儿,一个牛仔布相框就制作完成了。看着志愿者们制作好的相框,一旁的孩子们也充分发

挥自己的想象,把剪下来的卡通人物和喜欢的动物形象贴到相框里,一幅幅独一无二的装饰画在大家的齐心协力下完成。整个现场气氛热烈,其乐融融。孩子们惊喜地感叹道:“没想到旧衣物能变成版画,垃圾分类很有趣!”“即使是废旧布料,经过小改造,也能焕发出新活力。”一件件精美的手工作品,让大家切身感受到废物循环利用的趣味性,也增强了大家垃圾分类、变废为宝的环保理念。

据悉,这是武进区城管局充分发挥区域内高校云集优势,联合团委组建“高

校联盟——大学生垃圾分类志愿服务团队”,走进社区宣传垃圾分类的一个缩影。暑假期间,这群志愿者还将走进湖塘镇新天地、府南等社区,开展垃圾分类志愿服务活动,让更多人了解垃圾分类的意义,形成人人参与垃圾分类的良好氛围,把垃圾分类工作向纵深推进。 胡平摄



## 溧阳实施“新市民”救助一体化

### 已有88名困难大学生和外来职工受益

本报讯(郝燕波 邹迪)这个暑假刚开始,在南京航空航天大学天目湖校区,来自偏远地区的葛同学领到了来自溧阳市慈善总会和爱心企业共同捐赠的助学金,成为今年溧阳“新市民”救助一体化的首批受益者。从2023年至今,已有43名南航外地籍困难学生和45名外来困难职工获得救助金共17万余元。

据介绍,申请慈善助学金的学生来自低保和低保边缘家庭,有的因

家庭成员突发大病导致贫困。“新市民”救助一体化旨在改变孩子和家庭的现状,阻断贫困代际传递,助他们创造美好未来;同时,通过探索“新市民”救助一体化机制,打破户籍壁垒,助推共同富裕。

2023年6月,溧阳市慈善总会首创“新市民”救助一体化项目,覆盖长期在溧阳就学、就业的外来困难人群,给予溧阳市民同等标准救助。根据“新市民”同等救助要求,溧阳市慈善总会提请校方

每学期筛选出家庭困难且品学兼优的帮扶对象,按本地学子同等标准予以每学期6000元资助,帮助他们完成学业。

救助同样延伸到了就业领域。溧阳将“新市民”视为城市发展的生力军,尊重其地位、维护其权益。在江苏金峰水泥、天目湖旅游公司、上上电缆等8家企业,溧阳市慈善总会为困难职工送上慰问金,45位外来困难职工享受到了与本地职工一样的待遇,让他们真正从“流入”到“融入”,“安心”又“安家”。

年为2000余人次提供就近办服务,为灵活就业人员提供更便捷的办事渠道。

围绕标准化、规范化、便利化建设目标,郑陆镇便民服务中心以“线下服务无死角、线上服务不打烊、定制服务广覆盖”为目标,持续强化多部门信息共享和协同联动,聚焦群众“急难愁盼”问题探索和实践,实现政务“再升级”。

## 郑陆镇打通“灵活就业人员”参保新通道

本报讯(宋靖 谈杰)7月10日,天宁区首个灵活就业人员参保试点镇(街道)工作在郑陆镇启动。居民刘女士在镇便民服务中心全科窗口成功办理了首单“灵活就业人员”养老、医保参保、选档、扣费业务,并为便捷的服务点赞。

此前,灵活就业人员需要到区级部门申请参保、停保等业务。远

郊的村(社区)群众到区政务中心办事的路途耗时超过1个小时,导致群众“远途跑”“多头跑”“不便跑”,办事体验感较差。

为进一步加强为民服务理念,实现服务群众零距离,今年郑陆镇联动人社、医保、税务、银行等相关部门,在郑陆镇便民服务中心开启灵活就业人员参保新通道。该项便民举措预计每

## 简化流程,商品条码“零跑快办”

本报讯(董心悦 王永芳)“我们想通过商超售卖自己生产的特色糕点,但超市方说糕点包装上要有商品条码才行。我们不知道怎么办,多亏工作人员上门检查时给我们指导,在手机上直接操作就办好了。”近日,糕点小作坊主王先生在溧阳市市场监管局工作人员的帮助下,成功申领了商品条码电子证书,解决了产品不能进超市的难题。

以往,市场主体只能申请纸质版商品条码证书,由基层市场监管部门提供代办服务,再由中国物品编码中心审批并发证。虽实行“掌上办”,但办事员仍需到市监部门领取纸质证书,至少需要跑一次。为更好简化流程,提升便利度,优化营商环境,今年4月以来,溧阳市市场监管局全面推广应用商品条码电子证书,并在全市率先自制办证“攻略”,从申请办理到证书到手,实现“一键到底、一步到位”,以图文并茂、简明易懂的方式实现“零跑快办”。截至目前,溧阳市已发放商品条码电子证书10余份。

据悉,今年市市场监管部门开展行风建设“深化拓展”年活动,不断在流程上做减法,在服务上做加法,向社会公众推出“随时可咨询、网上可办证、周末不打烊、有难帮代办”四位一体的服务模式,努力把民生“关键小事”办成“舒心大事”。目前,商品条码电子证书已通过我市多个基层市场监管部门推广。

## 朱林镇基层治理有妙招

### 撂荒地变精品菜园

本报讯(杨成武 端木云)“走走走,去我的菜地看看。现在地里的茄子、豇豆吃不完,根本吃不完!”最近,金坛区朱林镇朱林社区居民张洪平走进他的菜园,总是难掩满脸的自豪和兴奋。

在社区居民间口口相传的菜园就是朱林镇倾力打造的精品小菜园。小菜园位于朱林镇最大的安置小区——龙溪二村南侧,项目实施之前,该地块被乱开乱种,环境脏乱差。为彻底解决这一顽疾,朱林镇政府创新工作思路,梳理群众需求,将荒地治理与“菜篮子”问题结合,建设“朱林精品小菜园”,并由朱林社区管理,让闲田变菜园,让群众有地种、有菜摘。

如今走进小菜园,可以看到一格格小菜地被居民打理得井井有条,绿如翠玉,生机盎然。晨起晨落,到小菜园里走一走,已经成为很多居民的习惯。考虑到龙溪二村的很多居民是由周边村迁入,为打消他们的顾虑,采取“社区牵头、共治共享”的管理模式,按照公平公开公正的原则,精心制定小菜园的发包方式、菜品定价和管理模式等。截至目前,龙溪二村已有120余名住户认领菜园,吃上了“家门口”菜地里长出的新鲜菜。

小菜园项目一方面让安置居民在新家附近重新“种上地”,另一方面也使乱垦乱种、乱堆乱放现象得到遏制,人居环境不断焕新。朱林社区将以村居融合发展为契机,持续关注居民需求,努力提供更加贴心、细致、周到的服务,写好撤村建居的后半篇文章。

## 常报热线

新闻 88066021 发行 86602046  
广告 86603740 印务 86603791